

ОБЗОР МЕРОПРИЯТИЙ

XV Санкт-Петербургский венозный форум (Рождественские встречи)



30 ноября – 2 декабря 2022 года в Северной столице состоялся юбилейный XV [Санкт-Петербургский венозный форум \(Рождественские встречи\)](#), который по признанию отечественных и зарубежных коллег стал ведущей международной площадкой, объединяющей флебологов со всех континентов.

С приветственным словом к участникам обратились Председатель конференции, д. м. н., профессор **Е.В. Шайдаков**, Вице-губернатор Санкт-Петербурга **О.Н. Эргашев** и заместитель председателя Комитета по развитию туризма Санкт-Петербурга **Н.М. Гвичия**.

Иностранные специалисты из более чем 20 стран (*Аргентина, Азербайджан, Республика Беларусь, Бразилия, Финляндия, Грузия,*



Германия, Индия, Италия, Республика Казахстан, Кыргызстан, Мексика, Парагвай, Сингапур, Таджикистан, Туркменистан, Турция, США, Узбекистан) представили доклады и результаты передовых исследований. Всего в мероприятии в онлайн и офлайн-формате приняли участие свыше 800 человек, что подтверждает востребованность и популярность конгресса.

За 15 лет плодотворной работы сформировались особые традиции: единственная золотая медаль «За выдающийся вклад в развитие флебологии» ежегодно вручается именно на Санкт-Петербургском венозном форуме. В этом году медали был удостоен президент прошедшего в Стамбуле (Турция) съезда Международного общества флебологов (UIP) **Kürşat Bozkurt**. Особенно приятно отметить, что юбилейный форум проходил при личной поддержке вновь избранного президента UIP **Sergio Giancesini**.



Научная программа освещала самые актуальные и проблемные вопросы в области ангиологии, флебологии, лимфологии и смежных дисциплин, специалисты которых регулярно сталкиваются с заболеваниями венозной системы. Тревел-грантом за лучший доклад по решению экспертного совета Санкт-Петербургской Ассоциации флебологов награжден **Р.А. Таурагинский**, представивший передовую работу, посвященную гемодинамике, с одновременным измерением давления в суральных венах, миографией, ультразвуковым исследованием, фиксированных в разных режимах ходьбы. Запись выступления доступна [по ссылке](#).

Отдельно рассматривалось одно из перспективных направлений – применение клеевых субстанций во флебологии (**Е.В. Шайдаков**, **Kürşat Bozkurt**, **А.И. Надвиков**, **Е.Л. Мурзина**).

Не остались без внимания и вопросы склерооблитерации сложных венозных мальформаций нижних конечностей (**Р.В. Гарбузов**), COVID-19-ассоциированной флебопатии (**В.Ю. Богачев**), SHAVE-терапии и аутодермопластики (**С.Н. Якушкин**), разработки протеза клапана для интервенционного восстановления функции вен (**А.Р. Сидько**), венозного стентирования (**Suat Doğancı**) и многие другие, в том числе, связанные с беременностью после имплантации стента (**О.В. Дженина**). С материалами конференции можно ознакомиться [на сайте](#).

По своей задумке Санкт-Петербургский венозный форум призван объединять специалистов со всего мира, поэтому многие секции организуются при непосредственном участии других международных профессиональных сообществ. В этом году с успехом состоялись совместные секции фонда vWIN, Национальной коллегии флебологов (Россия), Ассоциации флебологов Казахстана, Ассоциации флебологов Узбекистана, Санкт-Петербургской Ассоциации флебологов, а также секция Университета Вен и Лимфы, в которой приняли участие 17 ведущих специалистов из Германии, США, Мексики, Египта, Сингапура и России.

Также традиционно в рамках мероприятия **Д.А. Борсуком** был представлен отчет о деятельности Национальной коллегии флебологов и анонсированы планы на 2023 год, в том числе по развитию официального издания Ассоциации – [«Флебология сегодня. Бюллетень Национальной коллегии флебологов»](#). С записью отчета можно ознакомиться [по ссылке](#).

Проведение XVI Санкт-Петербургского венозного форума запланировано на **29 ноября – 1 декабря 2023 года**. Мы будем своевременно информировать наших читателей о подготовительных этапах к мероприятию, открытии регистрации на конгресс и подаче тезисов. *До встречи, дорогие коллеги, в зимнем Санкт-Петербурге!*

